

ENTREGA DE DESPACHOS



En el campamento de Santa Fe de Monseñ, el ministro del Ejército, general Asensio, ha hecho entrega de los despachos a los nuevos alféreces de Infantería, cuyo acto recoge la fotografía.

EL MINISTRO DE MARINA impone la Cruz del Mérito Naval al alcalde de Puebla de Albornón

ASISTIERON AL ACTO LOS MINISTROS DE LA GOBERNACION Y EDUCACION NACIONAL

Madrid.—Esta mediodía se ha celebrado, en el ministerio de Marina, el acto de imposición de la Cruz del Mérito Naval, con distintivo blanco, al alcalde de Puebla de Albornón (Zaragoza), don Antonio Naval Zaragoza, que le ha sido recientemente concedida.

Asistieron el ministro de Marina, almirante Moreno, los ministros de la Gobernación y Educación Nacional, el subsecretario de la Presidencia, señor Carrero Blanco; el secretario

EL SEGURO sobre silicosis

Indudablemente, uno de los imperativos sociales más exigentes era resolver el problema del seguro sobre silicosis, dado el volumen alcanzado por esta enfermedad, y ya establecido para un determinado número de industrias, ha sido ampliado el régimen obligatorio a medida que el estudio del riesgo fué conocido.

Es de importancia social la medida. Millares de hombres se encuentran a cubierto del riesgo y de uno de los mayores daños que puede sufrir esta clase de productores, quedando a salvo de contingencias de carácter económico.

La silicosis en la industria minera carbonífera no era totalmente conocida, y el Ministerio de Trabajo ordenó el estudio del problema a la Caja Nacional del Seguro de Accidentes del Trabajo, para que, después de un reconocimiento médico y estadístico en la mayor cuantía carbonífera española, se pudiera determinar la proporción y enlace de la silicosis.

La elevación del porcentaje de dañados impone la implantación del seguro a los distintos trabajadores de esta industria. La dura labor del minero se acrecienta por la posible enfermedad derivada de la índole del trabajo y la ampliación de este seguro ha sido una medida justa.

Con el seguro, llevado flexiblemente hasta el extremo, los mineros enfermos disfrutaron de su jornal y de las ventajas del racionamiento que tienen en plena actividad. El problema de la reparación y amparo se ha planteado además, para esta clase de productores, no sólo en los casos de silicosis existentes o que pudieran llegar, sino también para la masa de incapacitados por la enfermedad o sus derechohabientes con anterioridad a la fecha en que padecieron la silicosis. En suma, ha sido una medida acertadísima del Gobierno, que, en todo momento, mira por el bienestar y la seguridad de los trabajadores españoles.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924 CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018 RUA MAYOR, 13. — APARTADO 10

Las fuerzas aerotransportadas que aterrizaron en Holanda, han establecido contacto con las de tierra

Se ha avanzado en el interior de BOULOGNE y sigue la lucha en Aquisgran

Conquista de Eindhoven. Londres.— Tropas británicas han conquistado Eindhoven y avanzan al norte y noroeste de la ciudad, según anuncia el responsable de la B. B. C. en Bruselas. (Efe.)

Comunicado alemán. Gran Cuartel General del Führer.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

En Holanda central, el enemigo reforzó sus fuerzas aerotransportadas detrás del frente con nuevos avistamientos. Nuestros ataques contra las fuerzas enemigas aterrorizadas progresan lentamente por la tenaz resistencia del adversario.

El enemigo atacó con potentes fuerzas blindadas en la cabeza de puente de Neerpelt, en dirección norte, y entró en la ciudad de Eindhoven.

En el curso de duros combates a corta distancia, 43 carros blindados han sido destruidos. Al noroeste de Aquisgrán, el enemigo sólo pudo obtener una ganancia mínima de terreno, a pesar de empleo de grandes cantidades de cañones y de carros blindados. Al oeste y al sur de la ciudad, fueron rechazados todos los ataques enemigos.

En el sector de Lunéville, continúan victoriosos los combates contra los alemanes. En los demás sectores de este frente, sólo hubo operaciones de carácter local. Con potentes fuerzas de artillería y aviación, el enemigo atacó, también ayer, Boulogne y Brest. Después de violentos combates, pudo entrar en Boulogne, de donde fué expulsado por el fuego de varias baterías. La ciudad y el puesto de Brest sólo son un montón de escombros humeantes. Los supervivientes de la población se han retirado a la península de Crozon y prosiguen la lucha.

Contra Lorient y Saint Nazaire, fracasaron varios ataques enemigos. (Efe.)

Comunicado aliado. Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado.—El comunicado del día de hoy dice, entre otras cosas:

"Continuaron ayer los aterrizajes en Holanda de tropas aerotransportadas. Las operaciones siguen su curso y en un sector, nuestras fuerzas de tierra han establecido contacto con las tropas aerotransportadas.

Continúa luchando en Boulogne, donde hemos avanzado más en el interior de la ciudad. En el sur de Holanda, nuestras tropas han avanzado al noroeste de Maastricht, contra una resistencia bastante fuerte ofrecida por infantería, artillería y tanques enterrados alemanes. Más al este, hemos alcanzado Ubachsberg y Simpelveld, contra una resistencia moderada. En Aquisgrán sigue la dura lucha. Al sureste de Aquisgrán hemos limpiado de enemigos la ciudad de Busbach, y las unidades que combaten al noroeste de la misma, tropiezan con mucha resistencia.

Al este de Roetgen, al otro lado de la frontera, procedemos a la limpieza de núcleos de resistencia alemanes y hemos conquistado Hofen.

Al este de Saint Vith, nuestras fuerzas en Alemania tropiezan con una resistencia cada vez mayor y con intenso fuego de barrera artillero. Hemos tomado Brandschied y hemos avanzado hasta Honheim, a diez kilómetros al este de la frontera.

Nuevas unidades acorazadas que avanzan a través de la frontera germano-luxemburguesa, han tomado la ciudad de Huttungen, el valle del Mosela hemos reforzado aún más a las tropas aliadas que se encuentran al este del río. Al oeste del corredor de Belfort, nuestras tropas han efectuado un avance de más de ocho kilómetros hacia el este, partiendo de Saint Loup Sur Semoupe y han penetrado en Fourgerolles. (Efe.)

Reconquistas alemanas. Berlín.— Los carros e infantería alemanes han reconquistado todo el sistema de posiciones que habían ocupado las fuerzas aliadas en el sur de Saint Vith.

Reconquistas alemanas. Berlín.— Los carros e infantería alemanes han reconquistado todo el sistema de posiciones que habían ocupado las fuerzas aliadas en el sur de Saint Vith.

Reconquistas alemanas. Berlín.— Los carros e infantería alemanes han reconquistado todo el sistema de posiciones que habían ocupado las fuerzas aliadas en el sur de Saint Vith.

Reconquistas alemanas. Berlín.— Los carros e infantería alemanes han reconquistado todo el sistema de posiciones que habían ocupado las fuerzas aliadas en el sur de Saint Vith.

Reconquistas alemanas. Berlín.— Los carros e infantería alemanes han reconquistado todo el sistema de posiciones que habían ocupado las fuerzas aliadas en el sur de Saint Vith.

Reconquistas alemanas. Berlín.— Los carros e infantería alemanes han reconquistado todo el sistema de posiciones que habían ocupado las fuerzas aliadas en el sur de Saint Vith.

Reconquistas alemanas. Berlín.— Los carros e infantería alemanes han reconquistado todo el sistema de posiciones que habían ocupado las fuerzas aliadas en el sur de Saint Vith.

Reconquistas alemanas. Berlín.— Los carros e infantería alemanes han reconquistado todo el sistema de posiciones que habían ocupado las fuerzas aliadas en el sur de Saint Vith.

Reconquistas alemanas. Berlín.— Los carros e infantería alemanes han reconquistado todo el sistema de posiciones que habían ocupado las fuerzas aliadas en el sur de Saint Vith.



tor, nuestras fuerzas de tierra han establecido contacto con las tropas aerotransportadas.

Comunicado del Gran Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado.—Nuevas y grandes fuerzas aerotransportadas han desembarcado en puntos no esperados de Holanda.

Las columnas del Segundo Ejército británico han avanzado 59 kilómetros y han cruzado el río Maas en Grave.

Se han producido fuertes contraataques alemanes. Hemos conquistado la ciudad de Boulogne, pero continúan los combates en las calles.

El Primer Ejército norteamericano ha ocupado Sittard, a 19 kilómetros al noroeste de Maastricht y a poco más de kilómetro y medio de la frontera alemana. (Efe.)

El Primer Ejército norteamericano ha ocupado Sittard, a 19 kilómetros al noroeste de Maastricht y a poco más de kilómetro y medio de la frontera alemana. (Efe.)

El Primer Ejército norteamericano ha ocupado Sittard, a 19 kilómetros al noroeste de Maastricht y a poco más de kilómetro y medio de la frontera alemana. (Efe.)

El Primer Ejército norteamericano ha ocupado Sittard, a 19 kilómetros al noroeste de Maastricht y a poco más de kilómetro y medio de la frontera alemana. (Efe.)

El Primer Ejército norteamericano ha ocupado Sittard, a 19 kilómetros al noroeste de Maastricht y a poco más de kilómetro y medio de la frontera alemana. (Efe.)

El Primer Ejército norteamericano ha ocupado Sittard, a 19 kilómetros al noroeste de Maastricht y a poco más de kilómetro y medio de la frontera alemana. (Efe.)

El Primer Ejército norteamericano ha ocupado Sittard, a 19 kilómetros al noroeste de Maastricht y a poco más de kilómetro y medio de la frontera alemana. (Efe.)

El Primer Ejército norteamericano ha ocupado Sittard, a 19 kilómetros al noroeste de Maastricht y a poco más de kilómetro y medio de la frontera alemana. (Efe.)

El Primer Ejército norteamericano ha ocupado Sittard, a 19 kilómetros al noroeste de Maastricht y a poco más de kilómetro y medio de la frontera alemana. (Efe.)

El Primer Ejército norteamericano ha ocupado Sittard, a 19 kilómetros al noroeste de Maastricht y a poco más de kilómetro y medio de la frontera alemana. (Efe.)

El Primer Ejército norteamericano ha ocupado Sittard, a 19 kilómetros al noroeste de Maastricht y a poco más de kilómetro y medio de la frontera alemana. (Efe.)

El Primer Ejército norteamericano ha ocupado Sittard, a 19 kilómetros al noroeste de Maastricht y a poco más de kilómetro y medio de la frontera alemana. (Efe.)

El Primer Ejército norteamericano ha ocupado Sittard, a 19 kilómetros al noroeste de Maastricht y a poco más de kilómetro y medio de la frontera alemana. (Efe.)

El Primer Ejército norteamericano ha ocupado Sittard, a 19 kilómetros al noroeste de Maastricht y a poco más de kilómetro y medio de la frontera alemana. (Efe.)

El Primer Ejército norteamericano ha ocupado Sittard, a 19 kilómetros al noroeste de Maastricht y a poco más de kilómetro y medio de la frontera alemana. (Efe.)

El Primer Ejército norteamericano ha ocupado Sittard, a 19 kilómetros al noroeste de Maastricht y a poco más de kilómetro y medio de la frontera alemana. (Efe.)

El doctor Jiménez Díaz, gravemente enfermo

Reinosa.— Se encuentra gravemente enfermo en esta ciudad, afectado de bronconeumonía, el eminente doctor Jiménez Díaz, que es asistido por los doctores Rabagt, Casafont y Vicente González. (Logos.)

Citación a todos los alcaldes y secretarios de Ayuntamiento de la provincia de Salamanca

Por la presente se hace saber a todos los secretarios de Ayuntamiento que estaban citados para el día 20 de los corrientes según nota aparecida en la prensa local de Salamanca del día 17 de septiembre y "Boletín Oficial de la provincia", del día 18, que dicha citación queda sin efecto y es sustituida por la presente, en virtud de la cual no solamente ellos, sino todos los señores alcaldes y secretarios de esta provincia, deberán concurrir inexcusablemente el día 24 del presente mes de septiembre, a las once de la mañana, al local del Frente de Juventudes (antiguo salón "Estambul"), situado en la Cuesta del Carmen de esta capital.

Se advierte a todos que la asistencia a este acto oficial es ineludible y caso de no acudir se les seguirán las responsabilidades y perjuicios a que hubiere lugar.

Salamanca, a 18 de septiembre de 1944.—El gobernador civil, Juan Junquera.

Se ha firmado el armisticio ruso-finlandés

EL PRIMER MINISTRO FINLANDEZ DA A CONOCER LAS CLAUSULAS DEL CONVENIO

Londres.—La Radio de Moscú ha difundido el siguiente comunicado esta mañana: "Del 14 al 19 de septiembre se han celebrado en Moscú negociaciones entre representantes de la URSS y de la Gran Bretaña, que actuaba en nombre de todas las naciones unidas en guerra con Finlandia, por una parte, y una delegación del Gobierno finlandés, por otra, sobre la firma de un armisticio con Finlandia. Las siguientes personalidades tomaron parte en las negociaciones: Por la URSS, Molotov, Vorosílov, Zhdanov, Dekanozof, Litvinof, general Shchemetko y contralmirante Alexandrof; por Gran Bretaña, su embajador en Moscú, sir Archibald Clark Kerr y el ministro consejero Balfour. Los delegados de Finlandia que asistieron a las conferencias, fueron: Enckel, general Walden, general Henrich, general Enckel. Las negociaciones fueron terminadas con la firma de un armisticio el 19 de septiembre. El armisticio fué firmado por el coronel general Zhdanov, en nombre de los Gobiernos de la URSS y de Gran Bretaña. Por parte finlandesa firmaron el señor Enckel, el general Walden, el general Henrich y el general Enckel. Los términos del armisticio se publicarán más tarde. (Efe.)"

Las condiciones del armisticio. Estocolmo.—El primer ministro finlandés en funciones, Von Born, ha dado a conocer las

condiciones del armisticio entre Finlandia y la URSS, firmado en Moscú. Los finlandeses deberán retirarse inmediatamente a la frontera de 1940. La península de Porkkala y una amplia zona terrestre y marítima serán cedidas a la URSS por un período de cincuenta años, y Petsamo pasará a depender de los soviets. Los aeródromos del sur y suroeste de Finlandia serán puestos temporalmente a disposición de los aliados, lo mismo que la flota mercante finlandesa, y el país habrá de pagar a Rusia, en seis anualidades, una indemnización de guerra por valor de trescientos millones de dólares.

Von Born añadió que la fecha del 19 de septiembre de 1944, será una de las más tristes de su historia. El armisticio significa que debemos empezar inmediatamente la retirada de nuestras tropas a la frontera trazada por Moscú en la paz de 1940. Con ello perdemos Carelia, Además de ceder a Rusia Petsamo y Porkkala, lo que significa la devastación de una vieja comunidad cultural, con centenares de hogares y bien cultivadas granjas, agrícolas. Por añadidura, tendremos que ayudar

(Continúa en nuestra planta.)

El 17 de diciembre se inaugurará el ferrocarril eléctrico Avila-Madrid

Avila.—El día 17 de diciembre próximo será inaugurado el servicio eléctrico entre nuestra ciudad y la capital de España.

Las obras del ferrocarril Avila-Estocolmo tocarán a su fin. El trayecto entre Cercadilla y Segovia será obra más lenta. Ahora se trata de conseguir, por todos los medios, la electrificación hasta Avila. A este respecto, se asegura que al comenzar el año próximo estará ya en marcha el tren eléctrico Madrid-Avila. (Logos.)

NOTA DE LA JEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

En breve se celebrarán por primera vez en España elecciones sindicales, con cuyo importante acto nacional sindicalista se da cumplimiento al VI punto de nuestras normas programáticas redactadas por el propio José Antonio y en las que se establece que todos los españoles han de participar en las tareas del Nuevo Estado a través de la función sindical. Con ello, y siguiendo el camino trazado por el mando, se recogen las aspiraciones de nuestros productores para que, con su libre decisión, elijan los dirigentes de las respectivas entidades sindicales.

Para comunicar consignas en relación con dichas elecciones, se convoca a todos los afiliados al Movimiento a la concentración que se ha de celebrar el miércoles, día 20, a las ocho de la tarde, en el local del Frente de Juventudes (salón Estambul, Cuesta del Carmen).

En dicho acto pronunciará una alocución el delegado provincial de Sindicatos. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Salamanca, 18 de septiembre de 1944.—El jefe provincial y gobernador civil.

El jefe provincial y gobernador civil.

Gobierno civil de la provincia

Se cita a todos los alcaldes y secretarios de Ayuntamiento, jefes locales del Movimiento y delegados comarcales sindicales, para que el día 24 de los corrientes, concurren, inexcusablemente, a la reunión que ha de celebrarse en el local del Frente de Juventudes de esta capital (Estambul, Cuesta del Carmen), a fin de recibir instrucciones concretas en relación con las próximas elecciones sindicales.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca, 18 de septiembre de 1944.—El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, Juan Junquera.

MUJER VIUDA! EMPRESARIO! TRABAJADOR!

No recurráis a intermediarios para solicitar e inscribir en el Subsidio Familiar.

La Caja Nacional de Subsidios Familiares, os informará rápidamente y facilitará los impresos necesarios.

NOTA DE LA JEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

En breve se celebrarán por primera vez en España elecciones sindicales, con cuyo importante acto nacional sindicalista se da cumplimiento al VI punto de nuestras normas programáticas redactadas por el propio José Antonio y en las que se establece que todos los españoles han de participar en las tareas del Nuevo Estado a través de la función sindical. Con ello, y siguiendo el camino trazado por el mando, se recogen las aspiraciones de nuestros productores para que, con su libre decisión, elijan los dirigentes de las respectivas entidades sindicales.

Para comunicar consignas en relación con dichas elecciones, se convoca a todos los afiliados al Movimiento a la concentración que se ha de celebrar el miércoles, día 20, a las ocho de la tarde, en el local del Frente de Juventudes (salón Estambul, Cuesta del Carmen).

En dicho acto pronunciará una alocución el delegado provincial de Sindicatos. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Salamanca, 18 de septiembre de 1944.—El jefe provincial y gobernador civil.

El jefe provincial y gobernador civil.

El jefe provincial y gobernador civil.

El jefe provincial y gobernador civil.

Exposición Española de Pintura y Escultura

FALLO DEL JURADO

Reunido el Jurado Calificador de la I Exposición de Pintura y Escultura de Salamanca (Otoño de 1944), constituido por los señores don Daniel Vázquez Díaz, don Juan Aduara Ramos y don Carlos Gutiérrez de Ceballos al efecto de calificar las obras presentadas, acuerdan, por unanimidad, conceder los siguientes premios:

SECCION DE PINTURA

Primer premio.—3.000 pesetas, "La Alberca", de Mariano Sancho San José.

Segundo premio.—1.500 pesetas, "Señorita Torero", de Francisco Arias Alvarez.

Tercer premio.—1.000 pesetas, para Artistas Salmantinos, "Bodegón de las Botellas", de Andrés Abrafado del Rey.

Primer premio de honor

extraordinario, 500 pesetas. "Bodegón de la Bitácora", de José Manuel González Ubierna.

Segundo premio de honor extraordinario.—500 pesetas "Autorretrato", de Gregorio Toledo.

Menciones honoríficas.—"Maternidad", de Aurelio Blanco Castro; "Tarde de Verano", de Antonio Butrón; "Lluvia en la Sierra", de Margarita de Frau; "Albercano", de Manuel Gracia; "Naturaleza", de Manuel Mucientes; "Cachorros", de Diego Ortiz; "Bodegón", de Teresa Sánchez Gavito; "Paisaje del Retiro", de Vicente Santos Murillo; "Puente Viejo", de Vicente Santos Sainz y "Retrato", de Sinforiano del Toro.

SECCION DE ESCULTURA

Primer premio.—3.000 pesetas, "Napolitana", de Inocencio S. Montagut.

Segundo premio.—1.500 "Busto retrato", de Francisco González Macías.

Tercer premio para artistas salmantinos.—1.000, "Busto de D. Juan D. Berueta", de José Luis Núñez.

Menciones honoríficas.—"Santísimo Cristo", de Víctor González Gil; "Busto del Señor Mengiano", de Oscar Caprotti de la Torre y "Cabeza de Niño", de Cristino Mallo.

SECCION GRABADO

Primer premio.—200 pesetas, "Calvario", aguata, de Manuel Lahoz Valle.



El escultor Montagut y el pintor Sancho San José, sorprendidos ayer mismo cuando trabajaban en su estudio, y el otro, de uno de los rincones más típicos de la ciudad. (Foto Néstor Larraz).

Servicio de socorro



Soldados alemanes del servicio de salvamento, realizando trabajos de descombro, después de una incursión de los aviones aliados, sobre una población francesa. (Orbis foto)

Junta Provincial de Carburantes Líquidos

AVISO IMPORTANTE
Se pone en conocimiento de los poseedores de tarjetas de carburantes que, según lo dispuesto por la superioridad, se considera como último día de presentación de tarjetas el día 25 del actual.

Información municipal

CITACION
Se interesa la presentación en el Negociado de Estadística del Ayuntamiento de los agricultores José Domínguez Maes, Eugenio A. Rodríguez Pérez y Victoriano Criado Garrote, cuyo domicilio se desconoce.

Racionamiento de tabaco

ALMACEN DE LA CAPITAL
Los expendedores de los pueblitos pertenecientes a este almacén se personarán en el mismo, previo orden establecido, los días viernes y sábado (22 y 23) de la presente semana, para retirar una ración de tabaco correspondiente al cupón número 141.—Los representantes.

C. N. S.

GREMIO DE CAFES Y BARES
Se recuerda a todos los agraciados, la obligación de suscribir sus cuotas del concierto para el pago del impuesto de Consumos de Lujo, correspondientes al mes actual, por decenas, dentro de los diez días correspondientes a cada una, pasando, en otro caso, las partidas no suscritas a la Agencia Ejecutiva.

TELEGRAMA URGENTE DE LA LUNA
HA SALIDO DIRECCION LA TIERRA «EL BARON DE LA CASTAÑA» ESTARA MAÑANA DIA 21 EN TEATRO BRETON SI QUIERE VERLE ADQUIERA PRONTO LOCALIDAD. SALUDALE GORITO

Diputación provincial

LIBRAMIENTOS PUESTOS AL COBRO
Enrique Martín Brizuela, brigadas de Caminos, habilitado Vías y Obras, Ayuntamiento de Valdehuetas Sangusán, ídem de Herguajuela del Campo, ídem de Pereña, pagador de Arquitectura, Banco Mercantil.

Adoración Nocturna

El Turno VIII, que tiene por titular a la Madre Sacramento, celebrará su vigilia mensual en la noche del día de hoy, aplicándose la santa misa y oraciones especiales por la intención del adorador del Turno don José Luis Diego Rivas.

Conservatorio Elemental de Música

CURSO 1943-44.—ENSEÑANZA NO OFICIAL
Convocatoria de exámenes para septiembre
Ingreso, día 25, a las once. Solfeo primero, día 25, a las diez. Solfeo segundo, día 26, a las diez. Solfeo tercero, día 26, a las diez. Piano primero, día 27, a las diez. Piano segundo, día 27, a las diez. Piano tercero, día 27, a las diez. Piano cuarto, día 27, a las diez. Piano quinto, día 27, a las diez. Violín primero a quinto, día 27, a las diecinueve. Armonía primero, día 27, a las diez. Salamanca 20 de septiembre de 1944.—El secretario.

Subastas de pastos y montaneras de la finca "Montes de Alamin"

situada en la provincia de Toledo, término municipal de Santa Cruz del Retamar, a 80 kilómetros de Madrid, vía Navalcarnero. Villa del Prado. Tendrán lugar el día 27 del corriente mes de septiembre. La finca tiene una extensión de 7.600 hectáreas, divididas en 19 quintos. Las subastas comprenderán varios lotes. Las tasaciones, cabidas y pliegos de condiciones se hallan de manifiesto en las oficinas de la citada finca, "Montes de Alamin". Teléfono 10. de Almorox (Toledo)

Escuela Normal del Magisterio Primario de Salamanca

EXAMENES DE SEPTIEMBRE. ALUMNAS
Plan de cultura general
Los exámenes de Religión y Ciencias de primero y segundo cursos de alumnas de enseñanza oficial y no oficial darán comienzo el día 22, a las nueve y media de la mañana. Los demás exámenes se anunciarán en el tablón. Salamanca 19 de septiembre de 1944.—El director.

REGISTRO CIVIL

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho las siguientes inscripciones:
Nacimientos
Leonor Prieto García.
Defunciones
Florentina Prior Morales, de setenta y seis años; Anadé, Gutiérrez Martín, de sesenta y tres; Agustín Rodríguez González, de cincuenta y dos años; Alfredo Pascual Miguel, de nueve meses.
FELIX MATIAS POLO
MEDICO DENTISTA
PLAZA DE LOS BANDOS, 3 C. S. n.º 43 (ARENAS)

J. POBLACION

PARTOS Y GINECOLOGIA
Consulta de once a una Sanatorio Población C. S. n.º ARENAS
* * *
Monos - Camisas - Petos pantalones - Medias y Calcetines ARENAS

YOGHOURT Vekar
SELECCION PREPARADO LACTEO
Pídalo en Mary Pax
Y Principales farmacias (Publicidad GAMO)

Dr. Cuervo

MEDICINA INTERNA — RAYOS X
Consulta de doce a dos
Pl. Gabriel y Galán, 2, teléfono 1853 C. S. n.º 61 (ARENAS)
Se alquila EDIFICIO
de moderna construcción, con fuerza hidráulica, bajo cubierta, con amplios ventanales y propio para industria. Consta de planta baja y principal, de 27 metros de longitud, 13 metros de ancho y 4 metros de alto. Informes, FRANCISCO GOSAIYER RODRIGUEZ, Colón, 30, BEJAR

Ayuntamiento de Salamanca

AGRUPACION FORZOSA DE AYUNTAMIENTOS DEL PARTIDO DE LA CAPITAL
Siendo urgente la celebración de la Asamblea ordinaria y que con carácter anual corresponde celebrar a la «Agrupación forzosa de Ayuntamientos de esta capital y su partido», para que proceda y resuelva lo que proceda sobre los asuntos de su competencia pendientes de despacho (propuesta de transferencia de crédito, proyectado presupuesto ordinario para 1945); esta Presidencia, aprovechando la oportunidad que representa que el próximo domingo, día 24, tienen que trasladarse a esta ciudad todos los señores Alcaldes y Secretarios de la provincia, para asistir a la reunión convocada por el excelentísimo Sr. Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento; esta Alcaldía, repetimos, para evitar mayores molestias a los señores representantes de los Ayuntamientos del partido, se ha servido señalar la misma fecha 24 del corriente mes para la celebración de la Asamblea de Ayuntamientos del partido, la que se celebrará en el Salón de Actos de esta Casa Consistorial, una vez que haya terminado la reunión convocada para el mismo día por la autoridad gubernativa. Lo que se hace público para general conocimiento. Salamanca, 19 de septiembre, 1944.—El alcalde presidente, Antonio García Peñaña y Lombard.

DR. CANDIDO ASENSIO

Ex-Director de varios Sanatorios; Pensionado y Becario en diversos países y del Dispensario Central Antituberculoso. CERRADA DEL CORILLO, 4 Censura Sanitaria núm. 87. TUBERCULOSIS Y CIRUGIA DE PULMON Y PLIURA. Teléfono 2112 Publicidad R. E. I.

HOTEL Universal

Agua corriente y teléfono en las habitaciones. — Cocina española. Espacioso comedor. — Se sirven bodas. — Consultas precios. RUA, Núm. 13 Teléf. 2006

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca (CAJA GENERAL DE AHORROS)

(FUNDADA EN 1880)
DOMICILIO SOCIAL: ESPOZ Y MINA, 11
Oficinas en: ALBA DE TORMES, BEJAR, Benavente, CIUDAD RODRIGO, Medina del Campo, Medina de Rioseco, Peñafiel, PENARANDA DE BRACAMONTE SALAMANCA, Toro, Valladolid, VITIGUDINO, Zamora y LEDESMA
Saldos de ahorro al 30 de junio de 1944:
Impositores..... 54.115
Por pesetas..... 116.739.243,20
Reservas: Pesetas..... 5.476.707,80
Se realizan las operaciones peculiares de estas Instituciones
Horas de despacho al público: Mañana, de nueve y media a una.—Tarde, de tres y media a cinco y media

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
Medicamento de sabor agradable, inofensivo siempre en todas las edades, y de resultados positivos para aliviar el dolor de estómago, acidez, náuseas, mala digestión, diarrea en niños y adultos, etcétera, etc.
GABARDINAS Gabanes Pellizas Trajes Mantas de cama CAMPO Y VIAJE ALMACENES El Barato
Pozo Amarillo, 7
* * *
Monos - Camisas - Petos pantalones - Medias y Calcetines ARENAS

Plaza de Toros de Salamanca
21 septiembre ACONTECIMIENTO TAURINO
Presentación del más popular diestro mejicano GREGORIO GARCIA
conceptuado como el mejor banderillero de todas las épocas
6 HERMOSOS TOROS, 6, de don Faustino Da Gama Gagancho-El Estudiante-Gregorio Garcia
Regalo de una magnífica escultura de B. NILLIURE o 5.000 ptas.
Precios baratísimos Localidades desde 9 pesetas
Publicidad ARENAS

Cupón pro ciegos

Números premiados en el cupón pro ciegos, correspondientes al sorteo celebrado el día 19 de septiembre de 1944:
Premio de 25 pesetas, número 912.
Premiados con 2,50, todos los terminados en 12.

BAZAR LASO

OBJETOS REGALO
RUA, 9. TELEFONO 2234 VICTORIA

Pagos de Hacienda

Están puestos al cobro, en la Depostaria de esta Delegación, los abonos que se refieren a don José Suárez, don Dionisio García, don Teodoro Andrés, don Paulino Laso, don Felipe Francisco Páez, don Félix Rodríguez, Habiendo del Cuerpo General de Policía, don José Miguel, Jefe provincial de Sanidad, Fiscal de la Vivienda, Confederación Hidrográfica del Duero, don Antonio Martín, Hijo de Llorente, S. A., don Maximilia no Dávila, don Germán Díaz, Comisario Jefe, don Oscar Díez y don Marcelino Martín.

EL CONCIERTO DE AY R POR LA CORAL SALMANTINA

En el patio del Seminario dió ayer su concierto popular la Coral Salmantina, bajo la dirección del maestro don Bernardo García Bernalt, y bien puede afirmarse que constituyó uno de sus más rotundos éxitos, escuchando aplausos nutridísimos y prolongados y teniendo que borrar varias de las obras interpretadas. El interesante programa, a base de obras de Gálvez, Padre Ortaño, Arbañola, Julio Gómez, Haedo, Dámaso Ledesma y de otras interpretadas por vez primera de Constancio Palomo, Bernardo García Bernalt y Baldomero Fernández, fué captado por el público, que llenaba el amplio patio de la Universidad Pontificia y Seminario Mayor, y el cual, tras el más religioso silencio, expresó su emoción y su entusiasmo a la Coral con sus cerradas ovaciones y aplausos. Felicidades a la Coral Salmantina por este nuevo triunfo, que además viene a hacer ya tradicional su concierto de fiestas en el baranco pario de la Clerencia, y al que nuestro público acude tan numeroso como admirador de nuestro grupo coral.

Zamora al día

Clausura de una Exposición
Ha sido clausurada la II. Exposición de Pintura, Escultura y Dibujo, organizada por la Obra Sindical Educación y Desahogo, y que ha estado abierta durante ocho días en los salones de la Obra. Ha sido durante ese tiempo visitadísima por numeroso público, que ha elogiado cumplidamente los trabajos presentados, entre los que destacan varias pinturas muy bien realizadas, y en la mañana del pasado lunes se reunió el Jurado calificador para otorgar los premios establecidos, estando formado por el señor delegado de Arte, don Inocencio Haedo; profesor de Dibujo del Instituto de Enseñanza Media, don Francisco Pérez Lozano; profesor de la Escuela Elemental de Trabajo y director de la misma, don Pablo Huertas; el destacado dibujante don Fernando Chacón y el jefe provincial de Educación y Desahogo, don Manuel Martín. Dichos señores, que habían examinado concienzuda y detenidamente cuantos trabajos se habían presentado al Certamen artístico, emitieron, tras larga deliberación, el siguiente fallo:
Pintura.—Primer premio, don José María Laperal; segundo premio, señora Margarita Portejo, que tiene reconocida la firma de "Gary".
Escultura.—Primer premio, Julio Antonio Mostajo; segundo

Antonio Domínguez

ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Plaza del Liceo, 26
Consulta de diez a una C. S. n.º 54 ARENAS

Dr. Moraza

CATEDRÁTICO DE CIRUGIA
Consulta de diez a una
Paseo Martín, 9. (Al lado del Sanatorio Población) R. E. I.

VAQUEROS

He desembarcado y pongo a la venta un lote de novillas recién paridas, procedente de las mejores villas montañesas. Para verlas y tratar, Paseo Canalejas, 112, Manuel Estrada

Anuncios por palabras

VENTAS
ARTICULOS USADOS
"Ningún artículo usado, podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la lista."
A UN KILOMETRO de la Plaza Mayor, se vende huerta con estable. Libre de rentero. Informarán, Publicidad Arenas.
SE VENDE, barato, Ford, 17 HP., dos puertas. Informarán, Ramos del Manzano, 36.
CABRAS.—Se venden ciento cincuenta. Para tratar, con Baldomero Bernal, dehesa de Gavilán (Boacarro), 8-8.
ENCINAS, se venden. Informes, don Manuel López - Chaves, Generalísimo Franco, 56, principal, Salamanca. 3-3
SE VENDE Citroen, once caballos, perfecto estado. Informes, Publicidad Arenas, Concejo, 5.
MOTOR GASOLINA, 3 HP., marca inglés, se vende. Para verlo y tratar, en Villoruela, José Rubia. 2-2
RADIO-GRAMOLA se vende, de ocasión, para Casino o Salón de baile. Informes, calle de Pinto, número 2 (Victoria). 3-2
VENDO bicicletas caballerías, señoriales, niños y especiales, como nuevas. Precios baratísimos. Alquiler y reparaciones "LOS PEDALES", Paseo Canalejas, 140. (R. E. I.)
SE VENDE una casa y diez huebras de labor, en Armenteros. Tratar, Justo, Justo, Justo, Justo. 4-a-4
VENDO coche Plymouth, con gasóleo, perfecto estado, siete ruedas, dos completamente nuevos, cinco seminuevos. Everisto Marcos, San Justo, 12. (R. E. I.) 13-a-9
TACHADEMA, calle Serranos, 41, Salamanca. Teléfono 1731. Paneles Okoumé y pino melis, clase extra, dimensiones 220 x 115, 4 y 5 milímetros; 240 x 140, 4 y 5 milímetros; 200 x 50, 4 y 5 milímetros; 50 x 50, 5 milímetros.
SE VENDEN CUBAS de 14, 25 y 40 cántaros, en Carretera de Madrid, 2, almacén de vinos, teléfono 1945. (R. E. I.) 3-3
OCASION.—Vendo casa, junto Tormenta, dos viviendas en planta baja, con locales para industria, bodega y patio; principal con dos viviendas, con cuarto de baño una. Llave en mano. 140.000 pesetas. Manuel González González, Pozo Hilería, 13. (Publicidad González Medina). 1-1
PIANO MANUBRIO, de cuarenta marfillos, seminuevo, se vende. Informará, Bernardo Mesonero, en Santa Marta de Tormes. 2-1
VENDO, de ocasión, fragua portátil, herramienta, brascos y otras de precisión para ajustador, romana de plomo. Pedro Cojós, 35, Salamanca. 1-1
SE VENDEN los materiales de la carpeta del cine Gran Vía. Rollos, puestas, tablas, arpillera. Informes, Velázquez, 24, teléfono 1699. 3-1
VENDO casa, calle Oliva, número 16, planta baja, principal, junto Residencia Sitiantes a Instituto. Razón, Oliva, 16, principal. 5-a-1
BICICLETAS, continuamos vendiendo a precio de saldo.—Alquiler, compra, venta. Reparación de pintura garantizada. Casa Ingelmo, Consuelo, 4, Salamanca. (Victoria). 2-1
VENDO casa nueva construcción, cuarto de baño, hermosa vivienda y amplia cochera, llave en mano, verdadera oportunidad, en 80.000 pesetas. Informes, LOZANO, Consuelo, 4. (R. E. I.) 2-1
CASA de ocasión, se vende con hermosa corral, verdadera gancho, junto a la carretera Ledesma, en 15.000 pesetas. Informes, LOZANO, Consuelo, 4. (R. E. I.) 2-1
VENDO magnífica casa a dos fachadas, nueva construcción, un piso llave en mano, tres estupendos comercios, junto al Paseo Camilleiras, en 180.000 pesetas. Informes, LOZANO, Consuelo, 4. (R. E. I.) 2-1
VENDO casas todos precios y sitios. Solares céntricos. Fácil dinero en hipoteca. Informes, LOZANO, Consuelo, 4. (R. E. I.) 2-1
OFERTAS
SOLAR.—Se arrienda un solar de grandes dimensiones, en sitio muy céntrico. Informarán, Ramos del Manzano, 36.
ACADEMIA WINDA.—Clases, corte y confección, taquí-mecanografía, cultura general, bachillerato. Matrícula próximo curso. Apertura 2 de octubre. Dirección, Hortensia Criado, San Pablo, 5, principal. (AVIL). 3-2
CARRETEROS, pines y radios de madera, inmejorable, cuatro años preparada. Rodríguez Fabrés, 17, Carbones Gómez, S. I. teléfono 1472. 4-2
SE ALQUILA local para oficina, clínica o cosa análoga. Informarán, Generalísimo Franco, 46, 2.º. -a-
SE ALQUILAN locales interiores, espaciosos, para almacenes, Plaza San Antonio, número 2.
SE TRASPASA local, con vivienda e industria de jamonos y embutidos. Informes, Publicidad Victoria. 15. Teléfono 1395. (Victoria).
CEDO PISO CENTRICO, venta 140, vendo los muebles; dos dormitorios matrimonio, seminuevos, completos, formas. Pensión Martín Rodríguez, Brocas, 6, segundo, derecha. (AVIL). 1-1
TRASPASO estupendo negocio de vinos y licores con vivienda, muy bien montado, verdadera ocasión, en 17.000 pesetas. Informes, LOZANO, Consuelo, 4. (R. E. I.) 1-1
TRASPASO bar muy céntrico, con amplia vivienda y buena bodega, en 32.000 pesetas. Informes, LOZANO, Consuelo, 4. (R. E. I.) 1-1
TRASPASO comercio de ultramarinos y vinos con vivienda, mucho negocio, por no poderla atender, en 31.000 pesetas. Informes, LOZANO, Consuelo, 4. (R. E. I.) 1-1
TRASPASO taberna, calle principal, con vivienda, para huéspedes, en 32.000 pesetas. Informes, LOZANO, Consuelo, 4. (R. E. I.) 1-1
CEDO directamente carbonería económica, buen sitio y hermosa vivienda. Informes, PUBLICIDAD R. E. I., San Pablo, 5. 2-a-1
DEMANDAS
NECESITASE leña candelo, encina, pino. Ofertas, precio sobre vagón. Emilio Lopera, Cantalapiedra. 6-5
COMPRO camioneta, nueva o seminueva, Chevrolet o Ford 4, 1.500 a 2.000 kilogramos, ruedas gemelas. Dirigirse, Lorenzo Benito, Villarino (Salamanca). 3-3
CORTADORES DE ENCINAS, se necesitan, en Pedrosillo de los Aires, E. Frailé. 5-5
CENTRO COMERCIAL "HERMARI". Generalísimo Franco, 68, entresuelo. Necesita viajante para Zamora, Valladolid, Segovia, Avila y Salamanca. De doce a dos. (P. González Medina).
VENDEDORES ambos sexos solicitan pueblos. Suelo, comisión. Distribuidora Comercial, Hortaliza, 40, Madrid. 1-1
VARIOS
SIERRAS DE CINTA combinadas, circuitos, bracos, correas, grapas, triángulos, serranos, piedras esmeril redondas y de cazuela. Gerardo Miñambres, Zamora, 46.
EXTRAVIADO BUEY morucho, hendido los ojos, mueca por detrás, en color, castaño. Razón, finca El Martín, Salamanca, o Villar Peralonso, comercio. 4-3
PÉRDIDA chaqueta, desde Puerto Nuevo hasta Casa de los locos, conteniendo dos libretas con notas. Gratificará devolución por ser las notas de valor, su dueño, Julio Curto, Calvarra, de Abajo. 2-2
EXTRAVIADO tres vacas orejisanas, moradas; dos moruchas, una mixta. Una morucha, blanca, cabeza negra, cornalito; otra, negra y pinta, buena cabeza. La mixta, cola blanca y más pequeña. Darán razón, Pedro García, Villaverde de Yeltes. 4-a-4
EXTRAVIADO de un caballo ensillado, día 30, en la estación de Fuente de San Esteban, castaño, marca A caizquierda, lucero con mancha blanca en las patas. Se garantizará. Razón, Villoria de Buenmadre.

PROVINCIA Y LA REGION
De Tamames
Próximas ya las célebres fiestas de esta villa, en la que toda esta región se reúne a celebrar el fin de recolección, dará la noticia de que este año prometen estar animadas y con festejos en abundancia.
En fiestas religiosas, el día 24, añadiendo a las conocidas de Vísperas, hoguera, dienas, procesiones y misa, la novedad de traer como orador al doctor don Cándido Verdejo Marcos, profesor del Seminario de Salamanca. También, y como buen acto de caridad, diré que el novillo que para muerte regala el mavor domo, don Manuel Rodríguez Vicente, industrial de Guisuelo, será repartida su carne gratuitamente entre los pobres que como de solemnidad figuren en las listas de esta villa.
Cuatro son las corridas contratadas de los siguientes ganaderos: Don Juan Infante, don Juan Luis Frailé, don Julián Escudero y don Ceferino Páez. Los salones de baile celebrarán grandes sesiones por orquestas de la ciudad.
EL CORRESPONSAL

SE COMPRA PELO

Pago más que nadie. Peluquería ARROYO -- Puerta Toro R. E. I.

EL CORRESPONSAL

Otro motivo más de orgullo para la ha de ser la legislación española de Subsidios Familiares. Comprende, en su prolección, toda la vida de la familia. No incumpla sus obligaciones

EL CORRESPONSAL

Zamora al día
Clausura de una Exposición
Ha sido clausurada la II. Exposición de Pintura, Escultura y Dibujo, organizada por la Obra Sindical Educación y Desahogo, y que ha estado abierta durante ocho días en los salones de la Obra. Ha sido durante ese tiempo visitadísima por numeroso público, que ha elogiado cumplidamente los trabajos presentados, entre los que destacan varias pinturas muy bien realizadas, y en la mañana del pasado lunes se reunió el Jurado calificador para otorgar los premios establecidos, estando formado por el señor delegado de Arte, don Inocencio Haedo; profesor de Dibujo del Instituto de Enseñanza Media, don Francisco Pérez Lozano; profesor de la Escuela Elemental de Trabajo y director de la misma, don Pablo Huertas; el destacado dibujante don Fernando Chacón y el jefe provincial de Educación y Desahogo, don Manuel Martín. Dichos señores, que habían examinado concienzuda y detenidamente cuantos trabajos se habían presentado al Certamen artístico, emitieron, tras larga deliberación, el siguiente fallo:
Pintura.—Primer premio, don José María Laperal; segundo premio, señora Margarita Portejo, que tiene reconocida la firma de "Gary".
Escultura.—Primer premio, Julio Antonio Mostajo; segundo

ELAS DE COPAS VARILLAS, 12
MUCHO ES EL PUBLICO QUE DESDE SU APERTURA DESFILA POR...
TODOS OPINAN QUE LOS PEORES VINOS Y LICORES SE DESPACHAN EN...
SIN EMBARGO PREFIEREN Y SIGUEN VISITANDO A...

Los Deportes

Club Fluvial de deportes

Los deportes en el Frente de Juventudes

FINAL DEL TORNEO PROVINCIAL DE FUTBOL DE LAS FALANGES JUVENILES DE FRANCO

Mañana, jueves, en el campo del Calvario, se celebrará el partido final del primer torneo provincial, entre los equipos representativos de las centurias de Béjar y Salamanca, los cuales eliminaron brillantemente a los equipos de Ciudad Rodrigo y Alba, respectivamente.

Al equipo campeón le será entregada la copa donada por el excelentísimo señor gobernador militar.

El partido comenzará a las diez y media.

LAPIZ DE LABIOS MARU
 Unico permanente verdad, con sus colores de moda —
Perfumería EMILIA-ANTONIO
 Publicidad R. E. I.

Notas de Sociedad

ANIVERSARIO

Hoy, día 20 de septiembre, hace veintidós años, que falleció el conocido y laborioso industrial del Arrabal del Puente, y con cuya amistad nos honramos en vida, don Claudio Barrado Ramos (descanse en paz).

Al cumplirse esta triste fecha para sus familiares, enviamos el más sentido pésame a sus hijos y demás parientes, todos ellos muy buenos amigos nuestros.

FALLECIMIENTO

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, falleció ayer, en Salamanca, el presbítero, habitado del Cero Diocesano, don Martín Repila Benito, un alma consagrada por el deber al último deber implico a su divino ministerio, fue el testimonio de las más puras virtudes, que dejó como vestigio imborrable a su paso por el mundo, para imitación y ejemplo de sus semejantes, don Martín Repila Benito. Amantísimo y siempre piadoso con el prójimo, supo captar el respeto y la simpatía de cuantos le conocieron.

Rogamos a nuestros lectores eleven con nosotros una oración por su alma, y enviarnos a su director espiritual, a sus hermanas, Valentina y Margarita Repila Benito, José, María de las Nieves, Luis, Ángel y Victoriano; hermano político, José Manuel Nieto García; la expresión más sincera de nuestra sentida condolencia.

Lea usted EL ADELANTO
AGENTE DE VENTAS
 Se precisa, bien relacionado con Estancos
 E. T. C. Apartado 73
SAN SEBASTIAN

Hotel, Restaurant, Café **PASAJE** se sirven todas las comidas y banquetes.
 Proprietario: **GREGORIO BARRAGAN**
 Plaza Mayor, 39, y Espoz y Miño, 11.—Teléfs 2003 y 2004.—Salamanca

Arboles frutales - Construcción de jardines
SABADELL
 HORTICULTOR — Camino del Cementerio - Salamanca
 Publicidad ARENAS

¡¡¡ ATENCION !!!
El Barón de la Castaña
 ha salido de viaje para regresar en breve, y volveremos a verle en Salamanca, en el
TEATRO BRETON
 Y
CINEMA TARAMONA
EL DIA 21 DE SEPTIEMBRE
El Barón de la Castaña
EXITO APOTEOSICO
 Publicidad ARENAS

PRIMERA EXPOSICION DE PINTURA Y ESCULTURA

por J. NAVARRO CRUZ

III

SALA 3.ª

Abne Arasa con un paisaje de efecto impresionante, con un colorismo convencional que no aprobamos. En contraste, el de Lagarcha, se nos presenta débil de matices y poco constructivo. La "Safo" (112), de Heruizo, denota una preocupación por asuntos desgastados. Por eso nos gusta más su paisaje del "Botánico" (113), más intuitivo y sincero. Este pintor, como otros, nos ha llamado grandemente la atención; su envío por los altibajos, que delinean las obras. Santos Sáinz le preferimos en los paisajes que en "Calabazas" (200). Joaquín Zamora, tras una solución plástica que rehuye el volumen, presenta "Galas y Juego" (241), y "Pradera" (242), en tonos crudos. Lo que hemos dejado decir referente al artista Herruzo, lo tenemos de nuevo planteado, ante el nivel desigual de las obras de Bea; la distancia que hay de "Casaquita roja" (30), retrato concebido con delicadeza y figura, bien dibujado y con unas gamas de color muy sensibles y armonizadas, nos hace olvidar a "Bacante", desahogada de dibujo y de composición.

El "Paisaje de la sierra", de Margarita de Frau, una de las obras más interesantes de la Exposición, la tenemos en este frontón de pared. Apartada la actitud pictórica de la artista de toda concepción realista, nos ofrece cuadro, de fuerte sabor agreste, una versión paisajista menor, poética e ingenuamente interpretada, según los cánones expresionistas, en los que siempre ha estado preocupada la notable artista. Frente a tanta falsedad de pintura de caballete, que con una aparatosa de color—coloretes diríamos a veces—, y de divagaciones temáticas absurdas y exentas de originalidad, que se emplean para atraer las miradas al contemplar

este concebir modesto, concentrado, de inefable belleza, constituye una buena lección que da Margarita a los "rambalistas" de la pintura.

El tipismo oriental lo capta Vázquez de Vargas en la forma conocida, con tonalidades claras y nerviosas. Un recóndito interior de Maximino Peña, recordando a la pintura del ochocientos. Ha mandado E. Segura dos lienzos, representativos de dos momentos de su arte, diferentes "San Antonio de la Florida" (206), constituye una nota simpática de ambiente y color, sostenida con un formalismo agradable y vivo, con cierto aire de corativo.

Otra aportación singular a la Exposición de otra pintora joven, más que por el logro definitivo, por el cauce prometedora que tiene, de pintora verdaderamente seria: "Bodegón" (193), de Teresa S. Gavito. Su cromatismo parco no desvirtúa la emo-

ción recóndita de los objetos inanimados, ni la ligereza de dibujos, buscando la potencia de las masas, hacen perder validez a un arte muy alentador. Si, en contrario, lo espiritualiza, a ser producto de la fina sensibilidad que está dotada la artista. Cabrera cumple con su "Bodegón" (46), como así también el paisaje "Puente en Toledo", de Arias, lejos de alcanzar la belleza de la "señorita torero", otra excelente obra de la artista.

Cuatro esculturas, compuestas en sala, "Cabeza de niño" (131), de Mallo, busto de un modelado muy sobrio y profundamente sentido. Macías, pone notas de originalidad en el tema "Interpretación escultórica de un cubito infantil"; la "Candelaria", de Montagu, reserva una emoción penetrante y un correcto modelado, terminado con una figurilla de H. Labrado, desproporcionada y velada de concepto y técnica.

Librería CULTURAL
 ZAMORA, NUM 1
 Plumas Estilográficas — Gran surtido
GARANTIA - CALIDAD - ECONOMIA
 Publicidad ARENAS

Concurso de figuras de Nacimiento

La Jefatura de la Obra Sindical "Artesanía", deseando dotar del mayor valor estético la producción artesana relacionada con los clásicos "Nacimientos Navegantes", abre a dicho fin, con la antelación de tiempo necesaria, un concurso nacional sobre las siguientes bases:

- 1.º Podrán concursar cuantos productores se hallen en posesión de la "Tarjeta de Artesano" o que en su defecto llenen por medio de la Jefatura Provincial de Artesanía el informe censal correspondiente.
- 2.º Se verificará una rigurosa investigación para cerciorarse de que la obra presentada es original y producida por la persona concursante.
- 3.º Habrá absoluta libertad en la clase de material a emplear y en el tamaño de las figuras, pero el número de éstas o grupos de ellas (si fueran varias figuras juntas) será obligatoriamente de veinte como máximo.
- 4.º Los concursantes presentarán sus obras en las Jefaturas Provinciales de Artesanía (C. N. S.) antes de las doce horas del día 10 de noviembre próximo.
- 5.º En cada capital de provincia actuará un jurado receptor que lo será el Consejo Asesor de la Obra Sindical "Artesanía", el cual verificará una selección previa de entre los nacimientos presentados.
- 6.º Los no admitidos en esta primera prueba provincial serán devueltos a sus autores; por el contrario, los que sean objeto de selección, convenientemente embalados (teniendo en cuenta la fragilidad de la materia), serán remitidos por las Jefaturas Provinciales a la Nacional de Madrid, la cual deberá tenerlos en su poder antes del 10 de diciembre del presente año.
- 7.º A la presentación de los trabajos en las Jefaturas Provinciales se hará la oportuna valoración de los mismos y así la Obra Sindical "Artesanía" responderá del posible deterioro, pérdida, etc., que puedan

sobrevenir con motivo de su envío a Madrid, sin perjuicio de repetir contra el responsable la acción de reintegro que en derecho le correspondiera.

Una vez en poder de la citada Jefatura Nacional dichos trabajos, serán expuestos al público en lugar adecuado que se designará oportunamente, para proceder a la selección final y otorgar los premios.

El Jurado definitivo es el integrado por el Jefe Nacional de la Obra como presidente, el Jefe del Departamento técnico-artístico como secretario, y tres vocales que se nombrarán de entre el personal técnico-artístico de la Obra.

Los premios que se establecen son los siguientes:

- 1.º 2.500 pesetas y diploma.
 - 2.º 1.000 pesetas y diploma.
 - 3.º 500 pesetas y diploma.
- Se otorgarán además, cuatro accésit de 250 pesetas cada uno.
- Los premios podrán declararse desiertos en la medida que el Jurado estime oportuno.
- Los gastos de embalaje que se produzcan, tanto de ida como de vuelta de Jefatura a Jefatura, serán de cuenta de la Obra Sindical. Los que ocurran desde el domicilio del concursante a las Jefaturas Provinciales y viceversa, son de la exclusiva cuenta de aquél.
- De los objetos premiados se pasará la nota correspondiente a la gerencia de Mercados de la Obra para su conocimiento y divulgación.

noticias de TOROS

La corrida del Toro de Oro

¡A por los mil duros!

Tiene esta corrida del Toro de Oro que se celebrará mañana, Dios mediante, patrocinada por la Asociación de la Prensa, varios magníficos alicientes que harán llorar a la plaza. No es, en verdad, el menos importante el del sorteo de la maravillosa obra escultórica de Benlliure —MIL DUROS en billetes del Banco de España—; pero don Juan el aficionado verdad tiene puestos los ojos, es en el magnífico cartel de toros y toreros con que este año se despide la feria.

El toro de don Faustino de Gama, están pasando estos días el blanco de todos los comentarios; sobre todos, tiene habiendo en negro, número 131. Toros para toreros machos; toros a los que rehuyen las figuras y figuritas del día, que necesitan el medio toro... No olvidemos que lo que manda el señor Da Gama (antiguo de Nieto, Revollo), tiene procedencia del Conde de la Corría; que es decir, carta, peno poder. Con ellos, se les elegirán Joaquín Rodríguez (Cagancho), Luis Gómez (El Estudiante) —cuyo perenne en Valladolid no ha sido importante— y el mejicano Gregorio García. De éste ya hemos hecho la oportuna semblanza; de El Estudiante, no es necesario hacerla, porque recien está en su éxito del día 14. Hablaremos hoy de Cagancho, diestro que tiene todas las simpatías de los salmantinos. Pero, en realidad, él es el otro que a Cagancho no puede descubrirse ahora.

Cagancho es un torero excepcional, por la valía (aurita) de su arte. Por la gracia plástica, auténticamente, gana con que lo practica. Sus improvisaciones, su depurada gallardía, que eleva los dos componentes a método en a dros ineludibles. Practica muchas suertes con gran perfección. Su toro de capa admite porción en el de muy pocos diestros, y el realce que le presta su figura, puede decirse que con ninguno. Y si con la muleta, la fuerza con esa gracia auténtica de los gitanos, con el estocador que ha llegado a ser extraordinario, cuando ha dicho "¡Ahí voy yo!" No es la escocada im-

Triunfo de Arruza en Valladolid

CON TOROS DE PABLO ROMERO

Valladolid.—Tercera de feria. Ocho toros de Pablo Romero, para Fernando Domínguez, Pepe Luis Vázquez, Arruza y Andúzar.

Domínguez, bien y mal, Pepe Luis, bien, Arruza, coquetos en los do de los que cortó las orejas a pesar de haber pinchado seis veces en el séptimo. Andúzar oyó ovaciones en los dos. Pesetas 269, 251, 268, 260, 279, 268, 268 y 285 liras.

ANEC DOTARIO

Vamos a dar un ejemplo

Se había organizado una corrida de toros en Segovia. La torreador Pepe Bionvenda, Victoriano de la Serna y El Estudiante. Los toros eran los que se llama "un corridón", de la ganadería de don Félix Gómez.

La Serna, muy preocupado por su afán de quedar bien ante sus paisanos, tenía un disgusto enorme ante la mala perspectiva del ganado. Tanto era así, que el día antes de la corrida se encuentra a El Estudiante en la Gran Vía madrileña y le habla de la conveniencia de no acudir a torrear. Luis Gómez, con un poco de "chulilla", le dice que realmente la corrida es terriblemente seria, pero que no hay otro remedio que "lugar el paquete".

El rumor de que los toreros no acudirán a la hora de su actuación, llega a oídos del gobernador civil, el cual advierte a la Serna que si no va a la Plaza, se encargará de llevarle unos policías. En el momento de hacer el paseillo, uno de los toros empieza a dar golpes contra la puerta de los toriles, y se produce un gran barullo entre el personal de servicio.

El Estudiante, dirigiéndose al diestro de Sepúlveda, cuya preocupación va en aumento, le dice con peor intención que la de los toros:

—¡Fíjate, Victoriano! ¡Y todavía no has salido!

El primer toro hace andar de cabeza a los toreros. Cuando Pepeote estaba más empinado en la difícil tarea de cuadrar al animal, la Serna dice a El Estudiante:

—¡Cye, Luis, hoy debíamos dar aquí un ejemplo.

—¿Qué ejemplo?

—Dice a Bionvenda que quiero hablar con la Es llamada el espacio, que interrumpe la lucha con el pretexto de cambiar de muleta, y Victoriano le dice lo mismo.

—Pero, ¿qué ejemplo quieres que demos?

—Fues, mira, yo creo que debíamos decir que los seis toros se fueran vivos al corral...

Caja Nacional de Subsidios Familiares

Delegación provincial de Salamanca

PRESTAMOS DE NUPCIALIDAD

La distribución de los Préstamos de Nupcialidad establecidos por el Estado por decreto de 22 de febrero de 1941 y regulados por el orden del Ministerio de Trabajo de 30 de enero de 1943, se efectuará con arreglo a las condiciones de este concurso que la Caja Nacional de Subsidios Familiares convoca entre trabajadoras de la provincia de Salamanca que se propongan contraer matrimonio dentro del mes de noviembre de 1944, con arreglo a las siguientes bases:

- 1.º Los préstamos que se entregarán a los trabajadores de ambos sexos que contraigan matrimonio en el referido mes, serán:
 - a) Diez de 2.500 pesetas para solteras varones asegurados en el Régimen de Subsidios Familiares.
 - b) Cinco de 5.000 pesetas para solteras mujeres que hayan trabajado durante nueve meses como mínimo en los dos años anteriores a la fecha de la celebración del matrimonio y se comprometan a renunciar a su ocupación laboral y a no tener otra hija o hijo en tanto su esposo no se halla en situación de paro forzoso o incapacitado para el trabajo.
 - c) Los requisitos que se exigen para tomar parte en este concurso, son los siguientes:
 - i) Que ambos contrayentes sean solteros.
 - ii) Que en la fecha de la celebración del matrimonio tengan menos de treinta años de edad los varones y de veinticinco las mujeres.
 - iii) Si se trata de excombatientes o ex-cuervos, la edad máxima para concursar será de cuarenta años, ampliándose en este caso la de los futuros cónyuges hasta treinta y cinco.
 - iv) Que el ingreso total por todos conceptos de los futuros cónyuges sea inferior a 10.000 pesetas anuales.
- 2.º Que se propongan residir en esta Nupcialidad después de casados.
- 3.º Las instancias se extenderán en los modelos impresos que facilitarán las oficinas de Subsidios Familiares y las C. N. S. locales, y deberán presentarse en la Delegación provincial de la Caja Nacional, sita en la Plaza de los Baños, número 8, hasta el día 30 de septiembre corriente, antes de las trece horas.
- 4.º En igualdad de circunstancias, tendrán preferencia para obtener los préstamos:
 - a) Quienes tengan a su cargo padres sexagenarios sin recursos, y preferentemente si éstos no fuesen beneficiarios del Régimen de Subsidios de Vejez.
 - b) Las mujeres cuyo puesto de trabajo, al quedar vacante, pueda ser ocupado por un varón.
 - c) Los que amparen en el nuevo hogar a hermanos menores de catorce años, en todo caso, o a familiares hasta el segundo grado que se hallen incapacitados para el trabajo y no percibieran Subsidio ni renta de ningún género.
 - d) Los que ostenten el título de ex-combatiente o ex-cuervo.
 - e) Estos préstamos no devengarán interés y su amortización se hará mediante entregas mensuales a la Caja Nacional, de 25 ó 50 pesetas, según la cuantía del préstamo concedido. Los préstamos devengarán una bonificación del 25 por 100 del saldo pendiente por cada hijo nacido del matrimonio, siempre que continen vivos los anteriores.
 - f) El importe del préstamo deberá destinarse, por los prestatarios, a la constitución del hogar familiar y al pago de los pactos del matrimonio, conservando a disposición de la Caja Nacional la justificación de su inversión.

Salamanca, 1 de septiembre de 1944. El delegado provincial.

Lea usted EL ADELANTO
Julio Pérez Martín
 MEDICO
 MATRIZ Y PARTOS
 Consulta a las doce
 San Justo, 22. — Teléfs. 1303
 G. S. n.º 25

Para las víctimas de la guerra
 El Papa te pide un donativo para las víctimas de la guerra. No demores la entrega.
 En la Administración de EL ADELANTO se reciben donativos.

Comerciantes, Industriales
 ¿Tiene créditos morosos?
 Acuda a MUTUA COMERCIAL ESPANOLA, que se los cobrará regularmente.
 GENERALISIMO FRANCIS, 2, 1.ª SALAMANCA

ESPAÑOL

Vivimos horas de lucha y esfuerzo. El Nuevo Estado lucha por la paz de los españoles y se esfuerza por el bienestar de sus familias. La legislación del Subsidio Familiar procura ampararlas en todas sus necesidades. Cumple fielmente sus mandatos realización.

ANDRES SANTOS Y SANTOS, S. L.

Artículos para viaje y deporte - Correos de transmisión con garantía.
 Plaza del Peso, 8 - Teléfono 2065 (esquina Gran Hotel)
 Publicidad ARENAS

Banco del Oeste de España
 CAPITAL TOTALMENTE SUSCRITO..... PTAS. 10.000.000
 RESERVAS..... 2.893.500
 CASA CENTRAL: SALAMANCA.—CALLE DE ZAMORA, 4 y 6
 Y DOCTOR PIQUELA, 5
 SUCURSALES Y AGENCIAS: Alba de Tormes, Aldeanueva del Camino, Arroyo de la Luz, Avila, Béjar, Burguillos del Cerro, Candelada, Cañaverol, Ciudad Rodrigo, Coria, Hervás, Jaraz de la Vera, Lumbrales, Miraflores, Peñaranda de Bracamonte, Plasencia, San Vicente de Alcántara, Torrejón de la Calza, Valencia de Alcántara, Villafranca de los Barros, Villagüena y Zafra
 Filial del BANGCO URQUIJO — MADRID
 REALIZA TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA
 CAJA DE AHORROS E IMPOSICIONES A PLAZO
 Se facilitan HUCHAS para el ahorro a domicilio.
 Cafes de alquiler, Departamentos individuales desde 18 pesetas al día.
 Publicidad ARENAS

ESTA TARDE GRAN INAUGURACION DEL BAR CANTABRICO
 ZAMORA, 41
 Publicidad AVIL
MIGUEL BECERRO
 MATRIZ Y PARTOS
 Horas de consulta: de ONCE a DOS
 Concejo, 9, 2.º, Izado.—Teléfono 1285
 C. S. n.º 14
Laboratorio - Análisis clínicos
José Sánchez Cuadrado
 MEDICO
 Sánchez Barbero 21.—Tel. 1281
 C. S. n.º 41 Publicidad G. S. FRALTE
Nicasio García
 Médico
 NERVIOSAS Y MENTALES
 Calle Zamora, 35

LOS ALIADOS PROGRESAN HACIA RIMINI, DE DONDE SE HALLAN A CINCO KILOMETROS

Ha sido conquistado MONTE PRATONE

En las proximidades de Rimini, los griegos han alcanzado el confin septentrional del aeródromo de Rimini y los canadienses el río Ausa, situado a cinco kilómetros al suroeste de Rimini, donde tanques e infantería alemanes se defienden encarnizadamente desde la misma orilla, según se anuncia oficialmente. (Efe.)

Del comunicado alemán. En Italia continúan los encarnizados combates defensivos en el sector situado al norte de Florencia y en la costa del Adriático. En el curso de estos combates, el enemigo pudo abrir algunas brechas en nuestras posiciones, que fueron cerradas. Los aliados no pudieron ayer romper el frente, como deseaban. Continúan los violentos combates, que causan pérdidas sensibles a ambas partes y eligerantes. (Efe.)

Puesto de vigilancia en Lituania



Una posición de observación y vigilancia alemana en el frente del sector de Lituania. (Orbis foto)

Se dejan en libertad de precio y elaboración, diversas preparaciones hechas con azúcar de libre adquisición

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana (hoy), entre otras, las disposiciones siguientes: PRESIDENCIA.—Orden por la que se deja en libertad de precios las diferentes preparaciones elaboradas con azúcar, de frutas en conserva, pastas de frutas, turrones, mazapanes y caramelos, siempre que sean elaboradas con azúcar de libre adquisición, quedando anuladas las restricciones relativas a la elaboración de mermeladas, frutas confitadas y gaseadas y toda clase de conservas de frutas, pudiendo, por lo tanto, los fabricantes, mejorar las calidades únicas hasta ahora establecidas.

JUSTICIA.—Ordenes por las que se nombra para los Juzgados de Primera Instancia e Instrucción de Peñaranda de Bracamonte, a don José Pérez Fernández. (Logos.)

Se ha firmado el armisticio ruso-finlandés

(Vierte de primera página)

dar a los aliados con suministros de material. Finlandia deberá desarmar a las tropas alemanas que se encuentran en nuestro territorio —constituido el ministro— y entregarlas a los aliados. En cuanto a nuestro Ejército, habrá de ser preparado rápidamente para que vuelva a su organización en tiempo de paz. En el aspecto económico, es cierto, que la indemnización que se nos impone es la mitad de la que se nos exigía esta primavera; de todos modos, es mayor que la que se impuso a cualquier país durante la pasada guerra. Nuestra delegación en Moscú ha cumplido su misión lo mejor posible, y la hágica enfermedad del jefe del Gobierno, Hackzell, será una prueba elocuente, para la historia, de los sacrificios con que ha sido defendida la causa de la Patria. Nosotros tenemos la culpa de que el resultado final no responde a las esperanzas que abrigaba el pueblo finlandés, no obstante, afrontemos la realidad y trataremos de reconstruir nuestra existencia con arreglo a las oportunidades que se nos dejan. (Efe.)

BOMBARDEO DEL "VON TIRPITZ"

Londres.—Aviones de la RAZ han efectuado un ataque, por sorpresa, con bombas de 3.000 kilos, contra el acorazado alemán "Von Tirpitz", que se encuentra fondeado en un fiordo de Noruega, anuncia el Ministerio del Aire. No pudieron observarse los resultados a causa de la gran humareda producida por la explosión de las bombas. Todos los aparatos regresaron a sus bases. (Efe.)

Visite el gran escaparate
Relojería GASCON
El mejor expuesto y más surtido en relojes
GASCON
Garantiza géneros y trabajos
Plaza Poeta Iglesias, 8
R. E. I.

HACIA EL FRENTE



Largas columnas de elementos motorizados y transportes de tropas aliadas, llenan las carreteras de Francia, camino de las primeras líneas

Biografías de las nuevas jerarquías del Movimiento

CAMARADA MANUEL VALDES LARRANAGA, VICESECRETARIO DE SECCIONES DEL MOVIMIENTO

El camarada Manuel Valdes Larranaga, nació en Deusto (Bilbao), el 17 de abril de 1909. Hizo sus estudios en el Colegio de Jesuitas de Arenas, en Madrid, en Gijón, y Orduña. Es arquitecto y licenciado en Ciencias Exactas. Su historial político es el siguiente: Fundador de la Falange; primer jefe nacional del S. E. U.; primer jefe nacional de Educación Nacional; miembro del primer Consejo Nacional; miembro de la primera Junta Política de la Falange; jefe territorial de Norte de España; candidato de F. E. el 16 de febrero de 1936; firmante del manifiesto de la Falange; miembro de la Junta Política el 17 de junio de 1939. Preso el 13 de marzo de 1936 hasta marzo de 1939, en que pasó a zona nacional. Jefe provincial, al liberarse Madrid. Consejero nacional; subsecretario de Trabajo; delegado nacional de Sindicatos; miembro de la Junta Política, y en la actualidad, vicesecretario de Servicios. Intervino con José Antonio en los actos públicos celebrados en el Cine Madrid, Callosa del Segura, mitin de Jaén, acto de "La Única" (Madrid), mitin de Villagarcía, mitin de Oviedo, mitin de Gijón. Con Raimundo Fernández Cuesta y Julio Ruiz de Alda, intervino en los mítines de Talavera de la Reina, Villaviciosa (Asturias), etc. Fué ponente de los puntos iniciales de F. E. J. designado por la Junta Política con otros dos más. Tiene publicados diversos artículos en "Fe", "Arriba" y otros periódicos, y recientemente se ha publicado la colección de sus "discursos". Ha ejercido su profesión de arquitecto, habiendo ganado importantes concursos. Es decano presidente del Colegio de Arquitectos de Madrid y presidente de la Junta Superior de Colegios de Arquitectos de España. Tiene concedidas las siguientes condecoraciones: Aspa de Plata (José Antonio), la del Yugo y las Flechas, Medalla de Campaña, Cruz Roja, Cruz de Guerra y otras extranjeras.

CAMARADA LUIS PONCE DE LEÓN, JEFE PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO DE PONTEVEDRA

El camarada Luis Ponce de León, es ingeniero de Caminos y pertenece al Cuerpo General del Ministerio de Obras Públicas. Es delegado provincial de Administración y actual alcalde de Pontevedra y procurador en Cortes. En 1932, por disposición del Gobierno republicano, fué sancionado con la inhabilitación para poder ejercer su carrera. Perteneció a la Vieja Guardia y está en posesión de la correspondiente medalla. Hijo de una familia falangista, es el único varón que quedó de la misma. Durante toda la guerra estuvo en el Servicio de Información del Cuartel General y tomó parte activa en la preparación del Movimiento en Pontevedra, con el aliado Bastarache. Su hermano, Juan Ponce, capitán de aviación, sirvió de enlace en la preparación del Movimiento, y su otro hermano, Alfonso, fué jefe de la Segunda Centuria de Falange Española, en Madrid.

EL CAMARADA JENARO Riestra, JEFE PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO DE VIZCAYA

El camarada Jenaro Riestra Díaz, nombrado para el cargo de jefe provincial de Movimiento en Vizcaya, cuenta treinta y ocho años de edad. Es profesor

mercantil, procede de Falange Española, a cuyo servicio se consagró totalmente en los últimos años. Sufrió persecuciones durante el Movimiento y fué encarcelado. Desempeñó las delegaciones de la Falange Exterior en Cuba y Méjico y trabajó con gran intensidad en la organización de las delegaciones del Movimiento en Hispanoamérica. Ha sido secretario nacional del Servicio Exterior y delegado especial para la repatriación de mejores. Posee la Placa de Buena conducta y la de Isabel la Católica. Por decreto aparecido en

el "Boletín Oficial del Estado", de 11 de abril de 1943, fué nombrado gobernador civil de Pontevedra. El camarada Jenaro Riestra Díaz cursó sus estudios en Gijón, Especializado en cuestiones hispanoamericanas, fué uno de nuestros primeros camaradas que llevó a América las doctrinas de la Falange antes del 18 de julio de 1936. En 1939 fué nombrado jefe territorial de Falange en las Antillas, donde desarrolló una admirable labor. Está en posesión de la Encomienda de Cisneros.

COLISHUM — HOY
Presentación de la compañía de comedias ISMARL MERLO
¡Sensacional acontecimiento teatral!
Los niños perdidos en la selva
ESTRENO

LICEO — HOY
María Guerrero - Pepe Romeu
La florista de la Reina
Magistral creación en el cine y el teatro de MARIA GUERRERO

MODERNO - HOY
Grandioso éxito
LUNA NUEVA
Cary Grant
y Rosalind Russell

Publicidad AVII

LA GUERRA EN EXTREMO ORIENTE

Los norteamericanos han ocupado la ciudad de Asias

Crucero hundido. Tokio.—Un crucero norteamericano se ha hundido en aguas de la isla Pililiu, después de haber chocado con una mina, según se anuncia oficialmente. (Efe.)

Washington.—5.495 soldados japoneses fueron muertos ayer por la infantería de Marina norteamericana en la isla de Peleliu —grupo de las Palaos—, según declara el comunicado oficial del almirante Chester Nimitz. Fueron rechazados varios contraataques nipones y la operación aliada realiza buenos progresos. La mitad septentrional de la isla, excepción hecha de algunos puntos fortificados, está en manos aliadas. Los norteamericanos han ocupado la ciudad de Asias y han conquistado el islote de Ngarmok, situado frente a

Dimisión de ministros checoslovacos en Londres

Londres.—El ministro de Defensa Nacional del Gobierno checoslovaco emigrado, general Serjey Ingr, ha presentado la dimisión de su cargo y ha sido sustituido interinamente por el vicepresidente del Consejo, Jean Masaryk. También ha dimitido el ministro sin cartera general Rodolfo Viesť. La declaración oficial que anuncia estos cambios, dice que se deben "al rápido desarrollo de la situación militar". Con las citadas dimisiones, el Gabinete checoslovaco se halla ahora completamente integrado, por personalidades civiles. (Efe.)

UNA JOYA DE GUSTO Y CALIDAD:
JOYERIA PAULINO
Plaza Mayor, 19
ARENAS

LABRADORES

Solicitudes de semillas al Servicio Nacional del Trigo

Ventas:
Librería Núñez Rúa, 13

El Adelanto

Fundado en 1883 | Miércoles, 20 de Septiembre de 1944 | Suscripción: 15 ptas. trimestral

ENTREVISTAS

Soriano Montagut nos habla de cómo empezó su carrera artística

Una escultura convertida en torso, por la falta de medios económicos, le vale una tercera medalla

En Miguel Soriano Montagut hay algo que revela desde el primer momento una vigorosa personalidad. Posee el ademán decidido y la palabra resuelta. Sus gestos tienen esa especie de rudeza que caracteriza al artista que trabaja con una materia indócil, obstinada y dura; pero no sólo cede a esto, sino también a la raigambre humilde de que procede. Soriano Montagut es un hombre que todo lo debe a su propio esfuerzo, que se ha formado a sí mismo, luchando con tenacidad incansable hasta conseguir el lugar preeminentemente que hoy ocupa entre nuestros grandes escultores contemporáneos.

—Yo he logrado siempre lo que una vez me he propuesto conseguir— me dice—. Nunca me ha faltado la confianza en mí mismo. La rudeza de Soriano Montagut, empero, no equivale a descortesía ni desmayo. Cuantos le han tratado, cuantos han visitado su "estudio", conocen de la cordialidad y simpatía de este catalán de tierras del Ebro, madrileño casi de adopción y, aunque él no lo quiera, un poco samaritano también. Esa alianza entre una cierta rudeza, sinómbra más bien de vigor físico, y la finura espiritual que sus modales evidencian, forjan el tipo humano que he considerado siempre más digno de tenerse en cuenta: aquel que conserva intactos los resortes más firmes y equilibrados de la existencia: la vitalidad, de una parte, y la inteligencia, de otra.

—Quisiera que me contara algo —le digo— de sus comienzos, de cómo empezaron en usted las inquietudes artísticas, si fué un puro "azar" la causa o, más bien, el empuje resuelto de una vocación que usted percibiera claramente. —Algo de azar puede haber siempre en cualquier momento de nuestra vida, y es necesario contar con ello; pero yo he estado constantemente por encima de todo mi fuerza de voluntad. Verá usted: yo procedo de familia humilde. Mi padre tenía una carpintería en Amposta; al mismo tiempo hacía de cartero. Cuando yo era un chiquillo de siete u ocho años, se recibían en mi casa, para su distribución en el pueblo, las revistas ilustradas barcelonesas "La pequeña de la Torraixa" y "La Campana"; todos los domingos nos fuimos sucediendo en el cargo de repartidores de esas revistas; cuando me tocó el turno de hacerlo, una vez concluido el reparto, me guardaba los ejemplares sobrantes para recortar de ellos los dibujos de Opisso y Fizarol, pegándolos en trozos de madera y después, con las herramientas de mi padre, emprender una penosa labor de marquetaría. Cuando salía del taller me iba a hacer figurillas con el barro del Ebro para jugar con los otros chiquillos de mi edad.

—Apoyaron los suyos esas manifestaciones incipientes de su vocación?

—No. Mi padre quería que yo fuese albañil. Mis hermanos habían aprendido el oficio de carpinteros; así, cada cual con nuestro oficio, acabaríamos el ramo de la construcción. No iba mal mi padre, quería que todo se quedase en casa; pero yo no quise aceptar. A los doce años decidí marchar a probar fortuna. Todo lo que recibí de mis padres fueron seis pesetas, dos marcos y un baúl; con ello me fui a Tortosa y allí estuve algún tiempo trabajando con el santero Ramón Sabaté. Por entonces hacia su campaña electoral por el distrito de Roquetas —al que pertenecía Amposta— el escultor Agustín Querol; alguien le habló con elogios de mí. "Bien —dijo—; que se quede un par de años en Tortosa y después me lo llevaré a mi taller de Madrid". Pero estos buenos deseos no llegaron a realizarse: Querol murió al año y yo decidí marchar a Barcelona. En la ciudad Condal estuve hasta los dieciocho años, haciendo vida de taller y acudiendo a las clases nocturnas de la Escuela de Artes y Oficios. A esa edad marché a Madrid; allí he vivido hasta 1935. Después, alguna temporada en mi tierra, y, por último, en Salamanca, donde me he casado y han nacido mis hijos.

—¿Cuándo empezó usted a darse a conocer?

—En una Exposición Nacional. La osea fue así: yo trabajaba de ayudante con un escultor italiano, Boni, a quien siempre recordaré con agradecimiento. Un sábado me llamó: "Montagut —me



dijo—, ¿cuánto paga usted de patrona?" "Diez reales", le contesté. "Bien, en adelante, yo le pagaré cinco pesetas diarias: la mitad para su posición y lo demás para sus gastos". Yo de eso no tenía más, que los imprescindibles de comer y disponer de un techo donde guarecerme; así que cada día echaba al baúl los diez reales sobrantes. Cuando reuní sesenta duros, me propuse invertirlos en hacer una figura para la Nación. Trabajé con entusiasmo; pero a medio hacer me concluyó el dinero. Entonces le quité la cabeza, los brazos y las piernas y mi obra quedó convertida en un "torso". Así la mandé y ella obtuvo a tercera medalla. De ese modo empezó mi carrera. En la Internacional de Barcelona de 1929, obtengo la tercera medalla; en la Nacional de 1930, segunda medalla, y en la de 1931, primera medalla. He sido también, en 1933, primer becario de la Fundación del conde de Cabaneta.

—¿Cómo utilizó usted esa beca?

—Hice un largo viaje de verdadera peregrinación artística. Me propuse seguir todo el proceso del arte escultórico desde su iniciación. Rostri Egipto, hasta la frontera del Congo belga, Grecia, Italia, Alemania, Holanda, Bélgica, Inglaterra y Francia.

—Su contacto con los movimientos más recientes del arte ¿no le ha tentado a seguir nuevos caminos?

—Después de ver tanto, he llegado a la conclusión de que todo tiene algún interés; pero lo que me ha impuesto como conducta firme a seguir, es ésta: buscar mi personalidad dentro de las formas eternas del arte clásico. Para concluir, le pido su opinión sobre la Exposición de Arte en Salamanca.

—Ha sido un éxito inesperado —me dice—, sobre todo, teniendo en cuenta que el momento era poco propicio, toda vez que cuando se han dado las invitaciones, la mayoría de los artistas habían dejado sus "estudios" para aprovechar las vacaciones veraniegas. A mí me sorprendió, sobre todo, la notable aportación de los escultores. Se trata una lástima que, por falta de apoyo en algunas entidades, que podían prestarlo, un éxito semejante no se correspondiera en el terreno económico. ¡Había de ser tan fácil con sólo la adquisición de algunas obras! Yo creo que el Arte de Salamanca se merece eso y mucho más; y sería una pena que en años sucesivos no pudiese repetirse este certamen por habérselo regateado. La colaboración material que, sin grandes sacrificios, pudo prestarsele.

RAFAEL SANTOS TORROELLA
(Dibujo del pintor M. Sancho para esta entrevista.)

EL PRESBITERO

Don Martín Repila Benito

Habilitado del Clero Diocesano
falleció en Salamanca, el día 19 de septiembre de 1944
después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

D. E. P.

Su director espiritual; hermanas: Valentina y Margarita Repila; sobrinos: Vicente, José, María de las Nieves, Luis, Angel y Victoriano; hermano político, José Manuel Nieto García a primos y demás familia.

Suplican a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma.

Funeral: Hoy, día 20, a las once y media de la mañana.
Iglesia parroquial: San Sebastián.
Conducción del cadáver: Acto seguido al funeral.
Casa mortuoria: Francisco Vitoria, 15.

Publicidad VICTORIA